2023年2月8日 星期三 编辑 马允安 版式 赵 恒 校对 王 莹 组版 侯 珺 新闻报料:3909990



东方宾馆前身是1951年成立的 原焦作矿务局招待所,1995年改名为 东方宾馆,全称为焦作煤业集团东方 宾馆有限责任公司,毗邻东方红广场、 人民英雄纪念碑等焦作市地标性建 筑,占地面积14122平方米,建筑面积

乘改革之风 铸辉煌成就

21373平方米。 上世纪八九十年代,国家提出了 发展旅游服务基础设施建设,国内外 各种渠道资金投入酒店业,1993年达 到高峰

乘着改革开放的春风,东方宾馆也进入了最辉煌的阶段。彼时的东方宾馆只有餐厅加客房,娱乐项目很少。尽管如此,大家来这里吃饭、订房需要排队,生意盛极一时,风光无限。曾接待过朱镕基、李长春等党和国家领导人,也作为定点接待单位参与筹办过焦作市多次重要活动,出色完成了各项接待任务,被评为三星级涉外旅游酒店。

"那时候,宾馆资源稀缺。在焦作,人们以到东方宾馆吃饭、住宿为一种身份的象征,很多人还要'托关系'才能'占到位'。"东方宾馆副总经理杜耀辉说。

1993年以后,宾馆业逐步完成利 润平均化过程,建设高潮开始回落,同 时由于市场不景气、经营不善等方面 原因,大多数宾馆利润下滑。

2006年年底,焦煤集团按照省委省政府关于深化国有企业改革的有关政策,以体制创新、机制创新和管理创新为重点,以建立现代企业制度为目标,以股份制为主要实现形式,大胆探索,勇于攻坚,于2007年1月1日正式成立焦作煤业集团东方宾馆有限责任公司,注册资金300万元。焦煤集团占比20%,为第一大股东;职工持股占

比80%。就这样,东方宾馆在改

## 惟创新之举 迎逆境新生

本报通讯员 张嘉林 杨志匡

建功新时代,"特别能战斗"精神 引领东方宾馆人继往开来,用奋斗诠 释幸福,靠创新闯出新路,以高质量发 展书写美好的时代篇章。

新冠疫情发生以来,面对复杂严峻的经济形势,东方宾馆坚持稳中求进的总基调,深入研究市场形势变化,搞活机制,创新服务,通过配送"主菜+凉菜"的方式,开启了"小酒馆"经营模式,满足了广大市民居家小酌的需求。

"小酒馆经营模式推广成熟后,我们计划开展线上销售,同时搭配一次性铝制餐盒和酒精炉,可满足商务和户外多种就餐需求。"东方宾馆餐饮部经理张敏介绍。

针对疫情防控期间市民居家生活的实际情况,东方宾馆推出了预定菜销售。即客人提前预定,东方宾馆采用传统技艺制作地方特色菜,以提高菜品的口感和品质。其中,全鱼宴、素食宴、香港盆菜以及省内比较有名的洛阳水席等受到大众追捧。每到传统节日来临之际,东方宾馆还会推出特色半成品礼盒套餐,如中秋大闸蟹礼盒、海鲜大礼盒、春节半成品礼盒、主食礼盒等,使各地名菜名吃成为焦作市民餐桌上一道靓丽的"头菜"。

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。在开发新客户方面,东方宾馆开拓创新,锐意进取,利用陌上酒店在OTA线上的销售渠道和2000万会员潜在消费客户优势,积极开拓携程、美团、飞猪、去哪儿等线上销售市场;立足焦作市高铁交通优势,主动联系一、二线城市旅行社,开发高端客户"私人定制"项目,实现高铁接站、吃饭、住宿、旅游、离站一条龙专属服务;与河南省基础教育教师培训基地、河南理工大学安培中心等单位合作,承接全省教师行业素质培训、矿长培训班、安培班等大型培训活动,持续提升宾馆知名度和服务水平。

## 以匠心之诚 见美好未来

曾经,东方宾馆创造了"现象级"服 务标杆,书写了宾馆行业的传奇。如今, 东方宾馆二次创业如何突破?如何让"前景"更有"钱景"?"特别能战斗"这一"城之魂"如何转化为企业核心竞争力?

东方宾馆人在辩证分析中,既正 视困难因素,更看到积极的有利优势, 上下同心,形成群情振奋、攻坚克难的 大气场、强气场。

精于诚,匠于心。东方宾馆领导班子经多方考察,与陌上酒店集团合作,投资千余万元,对客房进行了升级改造,新中式唐宋国风的装修风格给人耳目一新的感觉,全屋智能语音系统极具科技感,百兆光纤保证上网速度,3秒出热水为客人提供极至体验,确保客人宾至如归,打造了"陌上轻居"品牌。

民以食为天,对于东方宾馆来说,优质的食材是吸引顾客的制胜法宝。他们汲取传统八大菜系中炖品菜、国宴菜、官府菜以及各地私房菜精华,以"滋补炖品"为主,主打佛跳墙、滋补养生炖品等养生菜品。菜品除色、香、味俱全外,还把形、器、养加入其中,讲究成菜的形状以及装饰,讲述菜品背后的历史典故,并结合茶、花、酒、医等传统国学内容,推出了系列文化衍生品,让食客在用餐中感受中华餐饮文化的博大精深。

穿越百年怀川,闪耀在历史星河中 特别能战斗"精神是其行稳致远的 立身之本。东方宾馆依托焦煤厚重历 中,坚持把红色文化融入定馆发展,利 用西大井1919红色教育基地、中共焦 作煤矿党史陈列馆及焦作煤矿工会历 史进程展厅等红色资源,以优质服务笃 行致远,成功申报了焦作市研学教育基 一家会议定点饭店和河南省财 政厅党政机关出差、会议定点饭店。同 时,主动拓宽经营渠道,将闲置房屋对 外租赁,开展烟酒百货、干货调料、冷冻 食品、米面杂粮等配送服务,积极开拓 新的赢利点;利用宾馆现有场地计划构 建立体停车场 增加停车位租赁收入 等。目前,东方宾馆已成为焦作市商务 会议、宾朋宴请和家庭聚餐的理想之

"就我们宾馆而言,对'特别能战斗'精神最好的致敬,就是深挖酒店行业新增长点,踔厉奋发,戮力前行;对未来最好的把握,就是树立酒店行业新标杆,不断开创更美好的未来!"东方宾馆负责人秦希昱说。

黨條作地区古为 冀川覃怀之地,俗称怀 川,是全国著名的"百年 煤城"。1925年,焦作煤 矿工人声援"五卅运 动",发起大罢工,为焦 作留下了"特别能战斗" 精神红色基因,薪火相 传,历久弥新。

东方宾馆生于斯, 长于斯,屹立于怀川大 地70余载,传承发, "特别能战斗"精神,用 沉稳的发展诉说着时发 变迁,见证着城市发 的日新月异,也承 的一代又一代焦作人的 浓乡愁。







本版图片为装修一新的东 方宾馆。

」。 **孟福生 杨志匡** 摄